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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

ESCOLA DE ENGENHARIA
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 21/06/2024

Às quatorze horas do dia 21 de junho de 2024, virtualmente utilizando o endereço

https://meet.google.com/hrk-jswg-hgc, teve início a Reunião Extraordinária do TEP, tendo como

seu presidente o chefe do departamento, prof. Júlio César Bispo Neves, e contou com a

presença dos(as) professores(as) Anna Sophia Piacenza Moraes, Antonio Carlos Magalhaes da

Silva, Diogo Ferreira de Lima Silva, Emmanuel Paiva de Andrade, Fernando Oliveira de Araujo,

Fernando Toledo Ferraz, Gilson Brito Alves Lima, Helder Gomes Costa, Helton Luiz Santana

Oliveira, José Geraldo Lamas Leite, Lidia Angulo Meza, Luiz Carlos Brasil de Brito Mello, Mara

Telles Salles, Marcelo Maciel Monteiro, Marcelo Gonçalves Figueiredo (ouvinte), Marcos Costa

Roboredo, Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Ricardo Bordeaux

Rego, Rodrigo Arcuri Marques Pereira e Suzana Dantas Hecksher. Tiveram a sua ausência

justificada os(as) professores(as) José Kimio Ando, José Rodrigues de Farias Filho e Sérgio José

Mecena da Silva Filho. Com ausência não justificada, não estiveram presentes à reunião os(as)

professores(as) Artur Alves Pessoa, Carlos Francisco Simões Gomes, Eduardo Uchoa Barboza,

Elaine Aparecida Araujo, Marco Aurélio Cabral Pinto, Nissia Carvalho Rosa Bergiante, Ruben

Huamanchumo Gutierrez, Silvia Dos Reis Alcantara e Valdecy Pereira. O prof. Júlio César Bispo

Neves iniciou a reunião apresentando o seu único ponto de pauta: 1) Deliberação: Afastamento

no exterior do Prof. Fernando Araújo para realização de Pós-Doutorado na Universidade da

Califórnia, Irvine - EUA no período de 13/08/2024 até 31/07/2025 – Com a palavra, o prof.

Júlio Bispo esclareceu que a reunião foi convocada de forma extraordinária devido à urgência de

tramitação do processo de afastamento, considerando que não seria possível aguardar a

próxima reunião departamental nem fazer uma aprovação “ad referendum”, sendo essa última

sinalizada pela PROGEPE. Em seguida, ressaltou que a Comissão de Projetos e Afastamento já

havia emitido o parecer para o assunto e passou a palavra para o seu presidente, o prof. Helder

Costa. O professor iniciou sua fala esclarecendo que inicialmente o pedido continha algumas

pendências, mas que logo foram sanadas, e que a comissão fez uma análise técnica da

documentação apresentada, uma vez que a análise burocrática ficará a cargo do setor específico

da UFF, sendo o parecer da comissão favorável ao afastamento do Prof. Fernando Araújo.

Ratificando a aprovação, manifestaram-se os demais membros da comissão, os professores Luiz

Brasil e Emmanuel de Andrade. O prof. Júlio Bispo agradeceu o trabalho da comissão e passou a

palavra ao prof. Fernando Araújo, que também agradeceu o empenho da comissão visto as

intercorrências que aconteceram ao longo do procedimento. Em seguida, o prof. Gilson Lima

aproveitou a oportunidade para parabenizar os colegas que fazem o movimento de saída para

realização de pós-doc, em particular em instituições internacionais, e enfatizou a importância
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de relatar aos órgãos de fomento e controle esses afastamentos para a relevância e qualidade

dos programas de pós-graduação na universidade. Finalizadas as manifestações, o prof. Júlio

Bispo declarou o resultado do pedido de afastamento no exterior do Prof. Fernando Araújo

como APROVADO, sem ressalvas. Por fim, o prof. Helder Costa reforçou que os requisitos

técnicos para a avaliação do pedido de afastamento no exterior para realização de

pós-doutorado foram os utilizados pelo CNPq, e sugeriu a todos os colegas que, considerando as

constantes atualizações normativas e antes da abertura de qualquer processo de afastamento,

procure a Divisão de Afastamentos para Capacitação e Qualificação da Coordenação de Pessoal

Docente - DACQ/CPD a fim de buscar orientações para mitigar qualquer condição que atrase os

trâmites necessários para a liberação desejada. O prof. Júlio Bispo encerrou a reunião

destacando a necessidade de normatização e rotinas de processos dentro do departamento, e

que esse tema será tratado no primeiro encontro da Comissão de Planejamento Estratégico do

TEP, sendo importante a participação e colaboração de todos. Nada mais havendo a ser tratado,

eu, Carlos Vinicius Duarte Viana Cardozo, lavrei a presente ata que vai assinada pelo presidente.
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